

# 大客车“超员”+“无证驾驶”,民警挖出“双面司机” 他冒领一个身份证 只为不被交警记分



一些驾驶员为了躲避交警处罚,可谓怪招频出,例如伪造驾驶证、伪造行驶证、遮挡号牌、套用他人牌照等。昨天,现代快报记者从南京交警高速四大队了解到一起案例,更是让人倒吸一口冷气,一名安徽籍驾驶员,为了躲避交警处罚,怕驾照降级后丢饭碗,居然给自己弄了“两个合法身份”,成为一个“双面人”。

通讯员 万庆松 现代快报记者 朱俊俊

## 大客车超员 司机还是“无证驾驶”

5月3日12时45分,南京高速四大队民警丁云青在执勤时,发现一辆号牌为皖C59xxx的大客车存在“超员”违法行为,当即将该车引导至停车场进行乘客人数清点取证。

经核实,这辆客车核载52人,实际乘坐62人,超员10人,超员比例达到19.23%。根据规定,运营车辆超员这么多,司机要被记6分。而就在民警请驾驶员张某出示驾驶证和行驶证的时候,张某只拿出了行驶证和一张二代身份证,并口口声声说自己没有驾驶证,这让现场民警吓了一跳。“工作近10年,查处了不少小客车无证驾驶,大客车无证驾驶还是第一次遇到”。

为了慎重起见,民警丁云青将张某带回大队通过警务综合平台进行核实。结果全国驾驶员数据库和安徽驾驶员数据库都显示,该身份证号确实没有准驾资格记录。民警

再次详细鉴别张某出示的二代身份证,确实是真实的二代身份证,并且在人口平台调出的照片和眼前的张某也是同一人。

难道张某真的是无证驾驶运营客车?精熟各类交通法律的他瞬间做出了判断:不可能。这辆皖C59xxx的大客车是安徽省蚌埠市某汽车运输分公司的车辆,一个正规的客运单位不可能将大客车交给一个没有驾驶证的人去驾驶的,一旦发生事故,任何单位和个人都承担不起事故责任和后果的。

那么,张某如果有驾驶证为什么不肯出示呢?

## 第一次交锋 “挤”出他的驾驶证

当民警再次让张某出示驾驶证时,张某还是一口咬定自己没有驾驶证。“你们拘留我吧,反正我就是没有驾驶证。”随后,张某又反复询问“超员”违法究竟怎么处理。民警再次详细告诉他,由于超员没有超

过20%,因此被处罚200元,记6分。听说不是记12分,张某稍微松了一口气,这才半信半疑地反问民警,“你怎么确定我一定有驾驶证?”

当民警说出理由后,张某终于说出他有驾驶证的事实。原来张某自己也不知道究竟超载了多少人,但是他知道,只要大客车超载达到20%,驾驶证就会被记12分,A1照的准驾资格就会被降级,他也将失去“饭碗”。为了保住饭碗,张某宁愿被拘留也不愿被扣12分。最终,张某拿出了自己的驾驶证和另一张二代身份证。

## 第二次交锋 揭开“双面人”谜团

经过平台比对,这个驾驶证确实是张某的真实驾驶证,并且平台上照片也是张某本人。但是之前的二代身份证也是真实的身份证,一个人怎么可能有两个身份证号?

面对民警的质疑,张某知道“忽悠”不过去了,承认冒用他人身份

造出了一个“另一个真实的自己”。原来,常年跑客运的张某最怕的就是记分,在2013年1月1日之前,记分只要参加学习考试就可以消分,但是现在只要记满12分就会被降级,这就意味着会丢饭碗,为了保住自己的驾驶证,张某一面小心翼翼地开车,一面寻求各种机会。

据张某自述,几年前,他无意中得知他居住地附近一户人家有个和他同名同姓、年龄相仿的小孩没有办理二代身份证,而那个小孩在七八岁时就夭折了,一直也没有办理销户。于是他找到那户人家,送了些礼品,就轻而易举地冒用了死者的身份,并且顺理成章地办理了合法真实的二代身份证,造出了“另一个真实的自己”。而且张某还笑着说,“想再买房子的时候还可以算首套房”。

近日,张某驾驶大客车“超员”的交通违法行为已经得到处罚;其违反《居民身份证法》的违法行为,已经移交至其户籍所在地公安机关做进一步调查处理。

## 法律链接

### 《中华人民共和国居民身份证法》

第十六条 有下列行为之一的,由公安机关给予警告,并处二百元以下罚款,有违法所得的,没收违法所得:

(一)使用虚假证明材料骗领居民身份证的;

(二)出租、出借、转让居民身份证的;

(三)非法扣押他人居民身份证的。

第十七条 有下列行为之一的,由公安机关处二百元以上一千元以下罚款,或者处十日以下拘留,有违法所得的,没收违法所得:

(一)冒用他人居民身份证或者使用骗领的居民身份证的;

(二)购买、出售、使用伪造、变造的居民身份证的。

伪造、变造的居民身份证和骗领的居民身份证,由公安机关予以收缴。

## 世界杯来了 快报便民24小时“待命”

万众期盼的2014巴西世界杯即将拉开帷幕,作为球迷的你是不是已经准备好了啤酒,约上几个好友,就等世界杯来的那一天?不过,激动之余不要忘了一个重要的事情:检查一下自家的电视机。

现在越来越少的人会在家看电视,有的家庭电视机就是一摆设,快报便民师傅提醒读者,电视机如果长时间不用,容易受潮,会导致内部的元器件损坏,从而造成各种故障。如果你家的电视机长期没有使用,最好在世界杯之前检查一下。

为保证球迷顺利收看世界杯,快报便民特别推出“抢修队”,组织了一批有经验、技术高超的资深维修师傅,24小时值班,如果你家电视机突然“罢工”,您的一个电话,我们会以最快的速度上门为您服务。

世界杯期间,正值空调使用的高峰期,如发现空调有异常,也可拨打热线96060。快报便民服务保障,为广大球迷观战做坚实的后盾,哪里有“突发”,哪里就有我们第一时间的“支援”!

24小时抢修热线:96060

## 拨打96060 安装隐形纱窗

进入夏季,各类小虫们开始活跃了起来,特别是流窜于家里的小飞虫们,给人体健康带来各种隐患。想要对付这些虫害,既要讲究策略,又要找到防虫方法,快报便民推出新一代隐形纱窗不仅能起到防虫的作用又不占空间,而且密封性强。现只需拨打96060热线或登录快报网(www.xdkb.net)即可预约安装隐形纱窗。

据了解,老式的纱窗跟现代的纱窗有着明显的区别,隐形纱窗的边框是采用优质铝合金,硬度高、耐腐蚀性好。外形精致,轻便耐用。框架组合机构内置自动清洗系

统,轻松自如地自行拆卸纱盒清洗纱网,彻底解决纱网聚集灰尘及厨房油烟问题。纱窗设计合理,抗老化使用寿命长,同时,隐形纱窗具有不沾灰、透气性好、防静电功能等。

如今,纱窗作为家庭中不可缺少的一种居家用品,它不仅是一种装饰,更重要的是它能给我们生活中带来的方便。而传统的老式纱窗已经满足不了现代人的生活需求了。如果你也想给家里安装个隐形纱窗或者您需要换纱窗服务,请拨打96060热线或登录快报网(www.xdkb.net)火速预约吧!

## 空调升级换代 以旧换新最划算

天气渐热,休息了大半年的空调又要重新上阵了,你家的空调是不是效果不如从前了?据了解,空调一般使用年限是6-8年左右,如果使用到10年甚至以上,绝对算得上是老龄空调了。而“老龄空调”会带来噪音大、能耗高、维修保养成本高等一系列问题,严重的还容易造成安全隐患。如果您家还在使用老空调的话,赶紧换台节能环保低噪音的新型空调吧。

即日起快报便民服务新增“空调以旧换

新”服务,旧空调可抵100-1000元,有计划更换空调的读者,可拨打96060咨询预约。

参加本次活动的空调品牌有海信、格力、美的等,能让读者享受到最大的实惠。旧空调将由专业人士上门回收,免费拆除。另外,选择在快报便民服务购买空调的读者在享受整机6年质保的同时,还将享受有着11年优质服务基础的快报便民服务团队的使用指导和保外维修服务。

空调以旧换新24小时服务热线:96060

## 活动公告:油烟机清洗85折

油烟机使用时间一长,表面及内部器件就会堆积大量油垢,既危害健康又影响其使用效果,定期清洗油烟机还是很有必要的。为

此,快报便民推出“油烟机清洗85折优惠月”活动,从5月24日至6月24日,只要您拨打快报热线96060预约清洗油烟机即可享受85折优惠。

**便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊**

生活管家 企业助理

快报便民服务成立于2000年2月18日,是南京市成立时间最早的便民服务机构,现全新入驻现代快报网。多年来,快报便民服务利用《现代快报》的品牌资源、影响力和公信力,解决了数百万读者在生活中的诸多实际问题,产生了巨大的社会效益。

★ 一站式服务    随时随到    媒体监督    全城覆盖

**家电维修**  
彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **HOT** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修,家电以旧换新、办公设备维修

**家政服务**  
家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改道、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗 **HOT** 洗衣机清洗 **NEW** 纱窗安装 **NEW**

**特色服务**  
开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收机顶盒伴侣、丁瀚验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新 **NEW** 空调以旧换新 **HOT**

**格力空调 以旧换新**  
服务热线: 96060

**专业空调快修**  
服务热线: 96060

服务区域: 南京市区(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲、江浦、大厂等地,部分项目不覆盖)

24小时热线 **96060** 微信、网络预约更优惠: <http://services.xdkb.net>